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Λογιστικά Φύλλα (1) : Excel 

Στόχοι : 

 

 Να Εισάγουμε αριθμητικές τιμές 

 Να Δημιουργούμε απλούς τύπους 

 Να Δημιουργούμε τύπους με σχετικές 

αναφορές 

 

 

 



Θυμόμαστε 

ΕΝΕΡΓΟ 

ΚΕΛΙ 

ΣΤΗΛΕΣ 

ΣΕΙΡΕΣ – ΓΡΑΜΜΕΣ 

ΟΝΟΜΑ 

ΕΝΕΡΓΟΥ 

ΚΕΛΙΟΥ 

ΓΡΑΜΜΗ ΤΥΠΩΝ  

ΕΝΕΡΓΟ 
ΦΥΛΛΟ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 



Ας εισάγουμε νούμερα 

10 20 

Β2 C2 D2 

30 

 30 



Δημιουργούμε έναν απλό τύπο στο E2  

π.χ. του αθροίσματος των 3 αριθμών 

10 20 30 

  ΣΗΜΕΙΩΣΗ 1: ΌΛΟΙ οι τύποι στο Excel αρχίζουν με ‘=‘ 

E2 



Δημιουργούμε έναν απλό τύπο στο E2  

π.χ. του αθροίσματος των 3 αριθμών 

10 20 30 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 1: ΌΛΟΙ οι τύποι στο Excel αρχίζουν με ‘=‘ 

E2 

• Με απ’ ευθείας πληκτρολόγηση αριθμού : =10+20+30     (E2) 

• Επιλογή κελιών με το ποντίκι (κλικ, +  ) : =Β2+C2+D2      (G2) 

• Επιλογή κελιών με τα πλήκτρα βελών   :=Β2+C2+D2       (H2) 

 ΜΕ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΚΕΛΙΩΝ 

• Με απ’ ευθείας πληκτρολόγηση κελιού : =Β2+C2+D2       (F2) 



Δημιουργούμε έναν απλό τύπο  

π.χ. του αθροίσματος των 3 αριθμών 

10 20 30 

E2 

60 60 60 

=10+20+30 

60 

=Β2+C2+D2 

= 10+20+30 

ΓΡΑΜΜΗ ΤΥΠΩΝ  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 1: ΌΛΟΙ οι τύποι στο Excel αρχίζουν με ‘=‘ 



Να κάνουμε μια μικρή αλλαγή 

20 30 60 60 

=10+20+30 

60 

=Β2+C2+D2 

10  

60 

Β2 

10 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 1: ΌΛΟΙ οι τύποι στο Excel αρχίζουν με ‘=‘ 



Να κάνουμε μια μικρή αλλαγή 

20 30 60 60 

=10+20+30 

60 

=Β2+C2+D2 

ΓΡΑΜΜΗ ΤΥΠΩΝ  

1000 60 

Β2  1000   

ΚΟΥΜΠΙ ΑΚΥΡΩΣΗΣ  ΚΟΥΜΠΙ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 1: ΌΛΟΙ οι τύποι στο Excel αρχίζουν με ‘=‘ 



Τι παρατηρείτε;                        Γιατί ; 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 2 : Όταν ένας τύπος περιέχει αναφορές κελιών 

                               τότε κάνουμε πράξεις με τα  

                               εκάστοτε ΠΕΡΙΕΧΌΜΕΝΑ των κελιών.  

=10+20+30 

1050 

=Β2+C2+D2 

ΓΡΑΜΜΗ ΤΥΠΩΝ  

Ε2 Β2 = 10+20+30 E2 

20 30 1050 1050 60 1000 



Ερωτήσεις 

 

 Βοηθάει κάπου αυτή η λειτουργία; 



ΣΥΝΟΨΙΖΟΝΤΑΣ 

 

 ΌΛΟΙ οι τύποι στο Excel αρχίζουν με ‘=‘ 

 

 Τύπος που περιέχει αναφορές κελιών 

 σημαίνει 

 πράξεις με τα εκάστοτε ΠΕΡΙΕΧΌΜΕΝΑ των 

κελιών 

 



Λογιστικά Φύλλα (2) : Excel 

Στόχοι : 

 

 Να Αντιγράφουμε τύπους 

 Να περιγράφουμε την Έννοια της σχετικής 

αναφοράς 

 

 



Ας ξαναγυρίσουμε στους 3 αριθμούς 

20 30 

=Β2+C2+D2 

10 

Ε2 F2 = Β2+C2+D2  

  60 



Ας γεμίσουμε με αριθμούς μερικά κελιά 

ακόμη 

20 30   60 10 

Ε2 

110  30   20 
210  30   20 

Σύνολο 

F2 



Ας προσθέσουμε τους αριθμούς της γραμμής 3 

Ένας γνώριμος τρόπος : Με αντιγραφή και επικόλληση   

20 30 10 

F3 

110  30   20 
210  30   20 

Σύνολο 

160 =Β3+C3+D3 

Οδηγίες :(1)Επιλέγω το κελί που θέλω να αντιγράψω (εδώ F2)  
       Κεντρική  Αντιγραφή (Ctrl + C) 

               (2) Μετά πηγαίνω στο κελί που θέλω να βάλω τύπο (F3)
       Κεντρική  Επικόλληση (Ctrl + V) 

= Β3+C3+D3  

  60 



Ας προσθέσουμε τους αριθμούς της γραμμής 4 

Ένας νέος τρόπος : με επιλογή και σύρσιμο   

20 30 10 

F2 F3 

110  30   20 
210  30   20 

Οδηγίες :(1)Επιλέγω το κελί που θέλω να αντιγράψω (εδώ F3) 
 
 (2)Μετά, πηγαίνω στο κάτω δεξιό μέρος του κελιού που 
       θέλω να αντιγράψω.  
                    Ο δρομέας αλλάζει σχήμα (συμπαγές μαύρο)       
       κλικ και σέρνω 

Σύνολο 

160 =Β3+C3+D3 
  60 

= Β3+C3+D3  



Ας βάλουμε στο κελί F5 ΜΟΝΟ τον τύπο.                            

Τι παρατηρείτε ; 

20 30   60 10 

Ε2 F5 

110  30   20 
210  30   20 

Σύνολο 

160 
260 =Β4+C4+D4 
   0 

=Β3+C3+D3 



Ας βάλουμε στο κελί F5 ΜΟΝΟ τον τύπο.                            

Τι παρατηρείτε ; 

20 30   60 10 

Ε2 F5 = Β5+C5+D5  

110  30   20 
210  30   20 

Σύνολο 

160 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 3 : Οι αναφορές που αλλάζουν αυτόματα όταν               
τις αντιγράφουμε ονομάζονται ΣΧΕΤΙΚΕΣ αναφορές.  

260 =Β4+C4+D4 

=Β5+C5+D5 

   0 

=Β3+C3+D3 

Γιατί; 



Ας γεμίσουμε με αριθμούς τη γραμμή 5                            

Τι παρατηρείτε ; 

20 30   60 10 

Ε5 

110  30   20 
210  30   20 

Σύνολο 

160 
260 

1 

= Β5+C5+D5  

=Β4+C4+D4 

=Β5+C5+D5 

=Β3+C3+D3 

1 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 3 : Οι αναφορές που αλλάζουν αυτόματα όταν               
τις αντιγράφουμε ονομάζονται ΣΧΕΤΙΚΕΣ αναφορές.  

   0 



Ας γεμίσουμε με αριθμούς τη γραμμή 5                            

Τι παρατηρείτε ; 

20 30   60 10 

Ε5 

110  30   20 
210  30   20 

Σύνολο 

160 
260 

1 

= Β5+C5+D5  

2 
=Β4+C4+D4 

=Β5+C5+D5 

=Β3+C3+D3 

3 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 3 : Οι αναφορές που αλλάζουν αυτόματα όταν               
τις αντιγράφουμε ονομάζονται ΣΧΕΤΙΚΕΣ αναφορές.  



Ας γεμίσουμε με αριθμούς τη γραμμή 5                            

Τι παρατηρείτε ; 

20 30   60 10 

Ε5 

110  30   20 
210  30   20 

Σύνολο 

160 
260 

1 

= Β5+C5+D5  

2 3 
=Β4+C4+D4 

=Β5+C5+D5 

=Β3+C3+D3 

6 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 3 : Οι αναφορές που αλλάζουν αυτόματα όταν               
τις αντιγράφουμε ονομάζονται ΣΧΕΤΙΚΕΣ αναφορές.  



Ας γεμίσουμε με αριθμούς τη γραμμή 5                            

Τι παρατηρείτε ; 

20 30   60 10 

Ε5 

110  30   20 
210  30   20 

Σύνολο 

160 
260 

1 

= Β5+C5+D5  

2 3    4 
=Β4+C4+D4 

=Β5+C5+D5 

=Β3+C3+D3 

6 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 3 : Οι αναφορές που αλλάζουν αυτόματα όταν               
τις αντιγράφουμε ονομάζονται ΣΧΕΤΙΚΕΣ αναφορές.  



Ερωτήσεις 

 

 Βοηθάνε κάπου αυτές οι λειτουργίες της 

αντιγραφής; 

 



ΣΥΝΟΨΙΖΟΝΤΑΣ 

 
 Αναφορές που αλλάζουν αυτόματα όταν               

τις αντιγράφουμε 

 ονομάζονται 

  ΣΧΕΤΙΚΕΣ αναφορές 

 

 Αυτοματοποιώ τις εργασίες μου 

 

 Ετεροχρονίζω τις εργασίες μου - Κερδίζω χρόνο 

 

 Ένα παράδειγμα 

 



Λογιστικά Φύλλα (3) : Excel 

Στόχοι : 

 

 Να Δημιουργούμε τύπους με απόλυτες 

αναφορές 

 

 

 



Απόλυτες Αναφορές. Ας υπολογίσουμε 

την έκπτωση σε μια λίστα προϊόντων 

10 
20 
30 

Β2 C2 C6 

1 

 =Β6*10% 

Προϊόν Τιμή Έκπτωση 
10% 

Χαρτί 

Μολύβια 

Βιβλία 

Οδηγίες :(1) Δημιουργώ τύπο σ’ ένα κελί (C6) 
       και  μετά αντιγράφω τον τύπο 

1ος τρόπος 

=Β6*10% 

=Β7*10% 

=Β8*10% 

    2 
    3 



Απόλυτες Αναφορές. Υπολογισμός της 

έκπτωσης : Μια άλλη ιδέα. 

Β2 C2 F6 

1 

=Ε6*F5 

Προϊόν Τιμή Έκπτωση 

10% 

Οδηγίες :(1) Δημιουργώ έναν διαφορετικό τύπο σ’ ένα κελί (F6) 
       και  μετά τον αντιγράφω 

1ος τρόπος 

    2 
    3 

10 
20 
30 

Τιμή Έκπτωση 

10% 

Μια άλλη ιδέα 

1 

=Ε6*F5 

=Ε7*F6 

=Ε8*F7 

20 
600 

ΑΡΑ : ΛΑΘΟΣ !!!!! 

=Β6*10% 

=Β7*10% 

=Β8*10% 

Χαρτί 

Μολύβια 

Βιβλία 

10 
20 
30 



Απόλυτες Αναφορές. Υπολογισμός της 

έκπτωσης : Μια σωστή ιδέα. 

Β2 C2 Ι6 =H6*$Ι$5 

Οδηγίες :(1) Δημιουργώ τύπο σ’ ένα κελί (Ι6) με χρήση $ 
       και  μετά τον αντιγράφω 

Μια λάθος ιδέα 

=Ε6*F5 

=Ε7*F6 

=Ε8*F7 

Μια ΣΩΣΤΗ ιδέα 

10 
20 
30 

Τιμή Έκπτωση 

10% 

2ος τρόπος 

1 
    2 
    3 

= Η6*$Ι$5 

= Η7*$Ι$5 

= Η8*$Ι$5 

Προϊόν Τιμή Έκπτωση 

10% 

1ος τρόπος 

=Β6*10% 

=Β7*10% 

=Β8*10% 

Χαρτί 

Μολύβια 

Βιβλία 

10 
20 
30 

1 
    2 
    3 

10 
20 
30 

Τιμή Έκπτωση 

10% 

1 
20 

600 



Απόλυτες Αναφορές. Υπολογισμός της 

έκπτωσης : Οι δύο τρόποι. 

Β2 C2 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 4 : Οι αναφορές που ΔΕΝ αλλάζουν αυτόματα  ‘  
όταν τις αντιγράφουμε ονομάζονται ΑΠΟΛΥΤΕΣ αναφορές.  

Προϊόν Τιμή Έκπτωση 

10% 

1ος τρόπος 

=Β6*10% 

=Β7*10% 

=Β8*10% 

Χαρτί 

Μολύβια 

Βιβλία 

10 
20 
30 

1 
    2 
    3 

Μια χρήσιμη ιδέα 

10 
20 
30 

Τιμή Έκπτωση 

10% 

2ος τρόπος 

    2 
    3 

= Η6*$Ι$5 

= Η7*$Ι$5 

= Η8*$Ι$5 



Να κάνουμε μια μικρή αλλαγή. 

Η έκπτωση αλλάζει από 10% σε 50% 

Β2 C2 

Προϊόν Τιμή Έκπτωση 

50% 

1ος τρόπος 

=Β6*10% 

=Β7*10% 

=Β8*10% 

Χαρτί 

Μολύβια 

Βιβλία 

10 
20 
30 

10 
20 
30 

Τιμή Έκπτωση 

50% 

2ος τρόπος 

= Η6*$Ι$5 

= Η7*$Ι$5 

= Η8*$Ι$5 



Τι θα παρατηρήσετε;                Γιατί; 

Β2 C2 

Προϊόν Τιμή Έκπτωση 

50% 

1ος τρόπος 

=Β6*10% 

=Β7*10% 

=Β8*10% 

Χαρτί 

Μολύβια 

Βιβλία 

10 
20 
30 

1 
    2 
    3 

10 
20 
30 

Τιμή Έκπτωση 

50% 

2ος τρόπος 

  10 
  15 

= Η6*$Ι$5 

= Η7*$Ι$5 

= Η8*$Ι$5 
Θυμίζω : Τροποποιήσεις στο περιεχόμενο ενός κελιού, 
αλλάζουν τα αποτελέσματα στους τύπους που συνδέονται.  

5 



Ερωτήσεις 

 

 Κερδίζω κάτι διαφορετικό με την ύπαρξη 

απόλυτων αναφορών; 

 



ΣΥΝΟΨΙΖΟΝΤΑΣ 

 

 Αναφορές που ΔΕΝ αλλάζουν όταν τις 

    αντιγράφουμε 

 ονομάζονται ΑΠΟΛΥΤΕΣ αναφορές 

 

 Βελτιώνω την αξιοπιστία των εργασιών μου 

 

 Διευκολύνομαι σε πιθανές αλλαγές στο μέλλον 

 

 Ένα παράδειγμα 

 



μια ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ παρατήρηση 

 

 Όταν ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕ τύπους,                   

οι αναφορές ΔΕΝ αλλάζουν                                           

(είτε είναι σχετικές, είτε είναι απόλυτες) 

 

 Ένα παράδειγμα 

 



Λογιστικά Φύλλα (4) : Excel 

Στόχοι : 

 

 Να Δημιουργούμε τύπους με τη χρήση του 

Δημιουργού συναρτήσεων 

 

 

 



Ας προσθέσουμε  και πάλι τους αριθμούς της γραμμής 3 

Με τη βοήθεια έτοιμων συναρτήσεων   

F3 

Σύνολο 

160 

Οδηγίες :(1)Επιλέγω το κελί που θέλω να εισάγω τύπο (εδώ F3) 
  (2) Μετά στο μενού : Τύποι  Εισαγωγή συνάρτησης 
 (3) Επιλογή κατηγορίας 
 (4) Επιλογή συνάρτησης  OK 
 (4) Συμπληρώνω τα ορίσματα  OK 

  60  10 
110 
210 

20 
20 
20 

30 
30 
30 

= Β3+C3+D3  



Ερωτήσεις 

 

 Χρειάζονται οι Συναρτήσεις του Excel; 

 Πρέπει πάντα να χρησιμοποιώ τον οδηγό 

σύνταξης της συνάρτησης (τη βοήθεια),         

ή μπορώ και να τις χειρίζομαι και αλλιώς; 

 



ΣΥΝΟΨΙΖΟΝΤΑΣ 

 

 Τα λογιστικά φύλλα έχουν ένα έτοιμο πλήθος 

Συναρτήσεων που : 

 Καλύπτουν όλες τις ανάγκες ενός τυπικού χρήστη 

 Παρουσιάζονται ομαδοποιημένες για ταχύτερη 

ανεύρεση 

  Συνοδεύονται από οδηγό σύνταξης για 

ευκολότερη χρήση 

 

 Ένα παράδειγμα 

 



Τα λέμε αύριο. Να είστε καλά. 


